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Анотація. Охарактеризовано практичні роботи з інформатики, обгрунтовано їх 

значення в розвитку інформаційної культури, оволодіння цифровими 

компетентностями. Наведено приклади тематики практичних уроків для різних 

класів. 

Ключові слова: практичні роботи; урок інформатики; практичні навички. 

 

Serhiy Nezur, Natalia Pavlova. Practical Works in Computer Science Classes. 

Abstract. Practical works in informatics are characterized, their importance in the 

development of information culture, mastery of digital competences is substantiated. 

Examples of topics of practical lessons for different classes are given. 

Key words: practical works;  informatics lesson; practical skills. 

 

У сучасному інформаційно-технологічному суспільстві вміння працювати 

з комп’ютером і програмним забезпеченням для розв’язування завдань з 

інформатики і повсякденних задач є вимогою часу. Тому роль практичних робіт 

як своєрідної форми навчання на уроках інформатики визнається як критична 

для успішного формування в учнів інформаційної грамотності, цифрової 

компетентності. Такі роботи передбачені програмою з інформатики, 

здійснюються з використанням комп’ютера, різноманітних технологій й 

програмних середовищ, забезпечують актуальність теоретичного матеріалу, 

практичність і творчість учнів.  

Педагоги виокремлюють такі основні аспекти використання практичних 

робіт в освітньому процесі з інформатики: закріплення теоретичних знань; 

розвиток практичних навичок; стимулювання креативності; формування 

навичок співпраці; підвищення мотивації; самостійне вирішення проблем; 

підготовка до реальних завдань.  Виконуючи завдання різного рівня складності, 

пов’язанi з понятійним апаратом і діяльнісним змістом інформатики учні вчаться 

аналiзувати, моделювати, конструювати, органiзовувати свою практичну 

дiяльнiсть з використанням комп’ютера та у середовищі того чи іншого 
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програмного забезпечення. Н. І. Самойденко та інші вчені вважають, що 

практичні роботі характеризується такими рисами, як «різнотипність завдань за 

рівнем складності, більша самостійність, велика опора на підручник і довідковий 

матеріал, більш складні запитання до учня» (Самойленко, Соколовська, & 

Семко, 2014, с. 41). 

Т.М. Барболіна описує практичний компонент через «уміння працювати з 

системними та прикладними програмними засобами загального призначення»: 

операційними системами, програмами-архіваторами, антивірусними 

програмами, редакторами текстів, графічними редакторами, табличними 

процесорами, системами підготовки комп’ютерних презентацій, системами 

управління базами даних, інформаційно-пошуковими системами, а також 

програмами-браузерами, програмами для роботи з електронною поштою; 

пошуковими системами (Барболіна, 2007, c. 9).   

Проведення практичних робіт на уроках інформатики пов’язано з низкою 

труднощів, наприклад, організаційного і методичного,  технічної і технологічної 

характеру. 

У табл. 1 наведено приклади тем практичних робіт для різних класів, а на 

рис. 1 – візуалізація співвідношення загальної кількості уроків і практичних 

уроків. 

Таблиця 1 

Практичні уроки в навчальних темах шкільного курсу інформатики 

Клас Навчальні теми Рекомендовані практичні роботи 

5 Основи роботи з текстовими 

редакторами 

Створення та форматування простого 

текстового документа 

Основи роботи з графічними 

редакторами  

Малювання простих зображень та їх 

збереження 

Введення і форматування даних у 

таблицях 

Створення таблиці для обліку шкільних 

досягнень 

6 Основи програмування 

 

Написання простих програм на мовах 

програмування 

Створення презентації Розробка презентації з використанням 

мультимедіа 

Основи роботи з електронною поштою Створення та надсилання електронного 

листа 
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7 Алгоритми та структура даних  Створення алгоритмів для вирішення 

завдань 

Розробка веб-сторінок Створення простої веб-сторінки з 

використанням HTML та CSS 

Основи роботи з базами даних Створення бази даних та виконання 

простих запитів 

8 Об’єктно-орієнтоване програмування Розробка програм з використанням 

об'єктів і класів 

Комп’ютерні мережі та Інтернет Налаштування локальної мережі та 

підключення до Інтернету 

Робота з мультимедіа 

 

Створення та редагування аудіо- та 

відеофайлів 

9 Розширене програмування Розробка складних програмних проектів 

Аналіз та обробка даних Аналіз великих наборів даних з 

використанням відповідного ПЗ 

Кібербезпека та захист даних Практичні завдання з забезпечення 

безпеки інформації 

 

 

Рис.1 Візуалізація співвідношення: загальні і практичні уроки 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ В ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ «ЦИФРОВА ОБРОБКА ФОТОГРАФІЇ» 
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Анотація. Актуальність роботи з використання цифрових технологій для 

викладання дисципліни «Цифрова обробка фотографії» в процесі змішаного 

навчання виявляється в її спроможності покращити якість навчання та 

забезпечити більш гнучкий та ефективний освітній процес. З удосконаленням 

цифрових технологій, обробка фотографій стає доступною для широкого кола 

користувачів. Інтеграція цифрових інструментів у навчальний процес дозволяє 

студентам вивчати найновіші методи та техніки обробки фотографій, що має 

велике значення для їхньої професійної підготовки. 

Ключові слова: цифрова фотографія, цифрові технології, змішане навчання. 
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